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Αν και αποτελούν περίπου το 25% των ειδών θηλαστικών της Ελλάδας, τα Χειρόπτερα 
παραµένουν µια από τις λιγότερο µελετηµένες ζωικές οµάδες της χώρας. Επιπλέον, τα 
δηµοσιευµένα µέχρι σήµερα στοιχεία σχετικά µε τη γεωγραφική κατανοµή των 
περισσοτέρων ειδών είναι ελλειπή. Εξαίρεση ίσως αποτελούν περιοχές όπου έχει 
πραγµατοποιηθεί σχετικά συστηµατική καταγραφή ειδικά τα τελευταία χρόνια, όπως είναι ο 
Εθνικός ∆ρυµός Πρεσπών. Στην παρούσα ανακοίνωση παρουσιάζονται τόσο στοιχεία από 
τις πρώτες καταγραφές στην περιοχή κατά τη δεκαετία του 1980 από Γερµανούς ερευνητές, 
όσο κυρίως από πρόσφατες έρευνες µελών της Γαλλικής Μ.Κ.Ο. για τα θηλαστικά ”Groupe 
Mammalogique Breton” (GMB). Έµφαση δίνεται στα στοιχεία που συγκεντρώθηκαν κατά τη 
θερινή περίοδο των ετών 2004 και 2007, όταν πραγµατοποιήθηκαν οι πρώτες συστηµατικές 
καταγραφές των χειροπτέρων της περιοχής µε τη συνεργασία Ελλήνων ερευνητών. Οι 
δειγµατοληψίες έγιναν τη νύχτα σε περιοχές τροφοληψίας µε συλλήψεις χρησιµοποιώντας 
ειδικά δίχτυα και µε ηχογραφήσεις χρησιµοποιώντας υπερηχοανιχνευτές (bat detectors) σε 
διάφορα υψόµετρα και τύπους ενδιαιτηµάτων, χωρίς ωστόσο να καλυφθεί το σύνολο της 
επικράτειας του ∆ρυµού. Επίσης πραγµατοποιήθηκαν ηµερήσιες αναζητήσεις σε περιοχές 
γνωστών ή πιθανών καταφυγίων, όπως σπήλαια, βραχώδεις σχηµατισµοί και 
εγκαταλελειµµένα σπίτια. Η ταυτοποίηση ορισµένων ειδών επιβεβαιώθηκε µε την ανάλυση 
γενετικού υλικού. Έως το 1995 στην περιοχή είχαν αναφερθεί 8 είδη χειροπτέρων, ενώ έως 
το 2007 τα είδη σχεδόν τριπλασιάστηκαν, όντας περισσότερα από τα µισά της Ελλάδας. 
Τουλάχιστον τα µισά από αυτά αναπαράγονται στην περιοχή, ενώ για δεύτερη µόνον φορά 
στη χώρα κατεγράφη το είδος Myotis brandtii. Η κατανοµή των ειδών και των φύλων 
εµφανίζει ενδείξεις υψοµετρικής διαφοροποίησης, κάτι που σχεδιάζεται να µελετηθεί µε πιο 
συστηµατικό τρόπο στο άµεσο µέλλον. Τέλος, ο ∆ρυµός φιλοξενεί πολύ σηµαντικές 
αποικίες του Μικρορινόλοφου Rhinolophus hipposideros, οι οποίες χρήζουν άµεσης 
προστασίας. Η παρουσία των δύο λιµνών, οι υγροτοπικές ζώνες και η ποικιλότητα των 
ενδιαιτηµάτων από τις λίµνες ως τα ψευδαλπικά λιβάδια µπορούν να εξηγήσουν τη µεγάλη 
ποικιλότητα ειδών χειροπτέρων σε µια σχετικά µικρής έκτασης περιοχή όπως ο Εθνικός 
∆ρυµός Πρεσπών. 
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